



ВЕНГРЖЕНЕК ПАВЕЛ ИОСИФОВИЧ



Много времени прошло с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Мужество и героизм, стойкость и отвага были проявлены в этой ожесточённой борьбе. Память людская то и дело возвращается к теме войны. Внезапное начало войны поразило страну, не оставив ни одного равнодушного человека. Свой рассказ мне хотелось бы посвятить своему прадеду по папиной линии. Моего прадедушку звали Венгрженек Павел Иосифович. Родился он 12 июля 1913 года, в крестьянской семье, в городе Омске. Более тридцати лет он работал машинистом в Омском локомотивном депо. Когда началась война, его призвали защищать Родину. В годы Великой Отечественной войны он водил воинские эшелоны на прифронтовых участках железных дорог в составе паровозной колонны особого назначения – резерва. Это была сложная и опасная работа. В исключительных тяжелых условиях, под непрерывными бомбежками и обстрелами доставляли они своей родной Советской армии боеприпасы, горючее, технику и другие военные грузы, вывозили раненых, обездоленных детей и женщин. Прадедушка рассказывал моему папе, а папа мне, про один рейс, который их бригада совершила уже после дня Победы над фашистской Германией. Теплым июньским утром сорок пятого года их бригада прибыла на один из парков Варшавы. На путях стоял необыкновенный поезд, он состоял из ярко-зеленых пассажирских вагонов, весь увешанный цветами, венками, лозунгами. Возле поезда ходили отлично обмундированные, празднично настроенные воины. Грудь у всех была в орденах и медалях, у многих сияли золотые звезды. Этот поезд с Героями Великой Отечественной войны готовили отправить на Парад Победы в Москву. На их долю выпала большая честь первыми вести такой поезд. Как только они прицепились к поезду, на их паровоз стали вешать большие зеленые венки, а вдоль всего паровоза был укреплен лозунг с крупной надписью: «НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ – МЫ ПОБЕДИЛИ!» Под звуки оркестра поезд плавно отходил от перрона. Целый лес рук махал им на прощанье. Набирая скорость, поезд устремился вперед. Даже колеса их паровоза отбивали: «ПОБЕДА», «ПОБЕДА», «ПОБЕДА!». Я горжусь, что мой прадедушка внёс свой вклад в Победу в Великой Отечественной войне.

